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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Για τα συχνά - αλλεπάλληλα περιστατικά μεταφοράς ατόμων με διάφορα προβλήματα 

υγείας  από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Κόνιτσας. 

Κατά την πρόσφατη επίσκεψη αντιπροσωπείας του ΚΚΕ στην Πυροσβεστική Υπηρεσία  
Κόνιτσας, στη συζήτηση με το προσωπικό αναδείχθηκε το σοβαρό και διαχρονικό πρόβλημα 
της υποστελέχωσης σε προσωπικό και μέσα.  

Παράλληλα, υπογραμμίστηκε η πρόσθετη επιβάρυνση που δέχεται η Υπηρεσία από τα 
αλλεπάλληλα και συχνά περιστατικά μεταφοράς ατόμων με προβλήματα υγείας ή 
τραυματισμούς στη διαδρομή προς την Μονή Στομίου. Εντός της χαράδρας του ποταμού 
Αώου στον Δήμο Κόνιτσας βρίσκεται η Μονή Στομίου, η οποία είναι χτισμένη σε έναν μικρό 
βραχώδη λόφο ανάμεσα στις απότομες και κατάφυτες πλαγιές των βουνών Γκαμήλα 
(2.497μ.) και Τραπεζίτσα (2.022μ.). Η επισκεψιμότητα στη Μονή απαιτεί πεζοπορία σε μία 
διαδρομή μήκους 5 χιλιομέτρων, η οποία παρουσιάζει ιδιαίτερο βαθμό δυσκολίας, με τα 
τελευταία 1.000 μέτρα να είναι εξαιρετικά απαιτητικά. Η μορφολογία αυτή καθιστά τη 
διαδρομή άκρως επίπονη και επικίνδυνη για ευπαθείς ομάδες πληθυσμού ή για άτομα που 
στερούνται της απαραίτητης φυσικής κατάστασης και του κατάλληλου εξοπλισμού.  

Παράλληλα, η διαχρονική υποστελέχωση της Π.Υ. Κόνιτσας επιτείνει το πρόβλημα. Η 
Υπηρεσία υποχρεούται να διαθέτει καθημερινά ένα (1) δασικό περιπολικό όχημα 
στελεχωμένο με δύο (2) υπαλλήλους. Ως αποτέλεσμα, η εναπομείνασα δύναμη στην 
Υπηρεσία περιορίζεται σε μόλις τρία (3) άτομα (Αξιωματικό Υπηρεσίας, Οδηγό και 
Τηλεφωνητή). 

Καθώς για την ασφαλή μεταφορά ενός τραυματία ή ασθενούς με φορείο απαιτείται η 
συγκρότηση ομάδας τουλάχιστον τεσσάρων (4) ατόμων, η Π.Υ. Κόνιτσας αναγκάζεται να 
προβαίνει σε άμεση αποδέσμευση και επιστροφή του δασικού περιπολικού. Η διαδικασία 
αυτή αφενός επιφέρει αναπόφευκτη και κρίσιμη για την υγεία των ασθενών χρονική 
καθυστέρηση στην έναρξη της επιχείρησης διάσωσης και αφετέρου αποσπά το δασικό 
περιπολικό από το βασικό του καθήκον, της επιτήρησης των δασών της περιοχής και της 
άμεσης επέμβασης σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, ώστε να καλυφθούν άμεσα 
όλα τα οργανικά κενά και να στελεχωθεί πλήρως με μόνιμο προσωπικό η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Κόνιτσας, προκειμένου να μπορεί να ανταποκρίνεται με ασφάλεια και επάρκεια 
τόσο στα αυξημένα συμβάντα παροχής βοήθειας όσο και στην προστασία του πολύτιμου 
δασικού πλούτου της περιοχής. 

     Οι Βουλευτές 

    Έξαρχος Νίκος 

   Παφίλης Θανάσης 

Παπαναστάσης Νίκος 
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